

在出席上合组织外长会议期间,王毅就台湾地区“5·20就职仪式”阐明中方严正立场 一个中国原则是维护台海和平定海神针

5月20日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在阿斯塔纳出席上海合作组织外长会议期间,就台湾地区“5·20就职仪式”阐明了中方严正立场,强调一个中国原则是维护台海和平的定海神针。

王毅指出,一个中国原则不可违。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是历史和法理事实。无论台湾岛内局势如何变化,都改变不了这一事实。近来,包括上海合作组织成员国在内的许多国家政要和各界人士密集发出恪守一个中国原则的正义之声,坚定支持中方反“独”促统的正义事业,

再次说明国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。任何人妄图挑战一个中国原则,都将以失败告终。他们每兴风作浪一次,国际社会坚持一个中国的共识就巩固一分,对中方立场的理解支持就增进一分。这就是得道多助、失道寡助的道理。

“台独”分裂行径不可行。1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》,明确规定把日本窃取的中国领土台湾归还中国,这些具有国际法效力的文件是战后秩序的组成部分,是国际社会的集体记忆。“台独”分裂行径,构成对国

际秩序最严重的挑战,是对台海现状最危险的改变,也是对台海和平最重大的破坏。一个中国原则是中国发展与世界各国关系的政治基础和前提,也是维护台海和平的定海神针。

中国统一的大势不可逆。中华民族有着国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,这是中国终将统一、必将统一的历史必然和内在逻辑。台湾问题是中国的内政,实现国家完全统一,是全体中华儿女的一致要求,也是任何势力都无法阻挡的历史大势。

据新华社

国务院台办发言人: 对任何“台独”行径,决不容忍、决不姑息

国务院台办发言人陈斌华20日就台湾地区领导人“5·20”讲话中有关两岸关系内容表示,当前,台海形势复杂严峻,根源在于民进党顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。今天台湾地区领导人的讲话,顽固坚持“台独”立场,大肆宣扬分裂谬论,煽动两岸对立对抗,妄图“倚外谋独”、“以武谋独”。要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作

不要对抗,是岛内的主流民意。台湾地区领导人罔顾民意、逆流而动,释放了谋“独”挑衅、破坏台海和平稳定的危险信号,充分暴露了其“台独工作者”的本性。

陈斌华指出,大陆与台湾同属一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。“台独”与台海和平水火不容。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。对于任何形式的“台独”分

裂行径,我们决不容忍、决不姑息。

陈斌华表示,祖国必须统一,也必然统一。不管岛内局势如何变化,不管谁当权,都改变不了两岸同属一个中国的事实,改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,阻挡不了祖国终将统一的历史大势。我们将全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,毫不动摇坚持一个中国原则和“九二共识”,团结广大台湾同胞,努力推动两岸关系和平发展、融合发展,坚定不移推进祖国统一大业。

据新华社

小林制药被指未妥善对待受害消费者

日本大阪律师协会20日说,针对小林制药公司含红曲成分保健品致消费者健康受损事件,这一协会两天内接到80名消费者及其家属的咨询电话,不少人对小林制药未能妥善对待受害者表示不满。

日本媒体3月底报道,多人在服用小林制药生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。大阪律师协会4月26日至27日为受害消费者提供免费电话咨询,本月20日公布的咨询情况显示,共有80名消费者及其家属来电。

大阪律师协会说,咨询者中56人出现肾功能障碍等症,其中34人前往医疗机构就诊,19人住院治疗。另有7人咨询相关死亡病例,但尚未证实这些死亡病例是否与服用涉事保健品有关。

不少咨询者抱怨,自己服用小林制药涉事保健品后健康受损,却没有被认定为受害者;另有咨询者表示,由于小林制药称只负担初诊费用,他们对后续检查和治疗费用能否获得赔偿感到担忧,同时对潜在的健康威胁感到不安。

根据小林制药官网统计数据,服用该公司涉事保健品的消费者累计5人死亡、276人住院。

小林制药10日说,受这起事件影响,该公司损失超过38亿日元(约合2441万美元),并撤回先前对今年销售业绩的预测。

日本厚生劳动省上月说,小林制药生产的问题红曲原料中除先前发现的软毛青霉酸外,又检测出两种“意想不到的物质”。研究人员正在分析这两种物质的具体成分以及出现在红曲原料中的原因。

据新华社

七国集团将磋商 用俄遭冻结资产收益给乌放贷

据外媒19日报道,七国集团财长和央行行长本周晚些时候将开会讨论,以期在“动用遭冻结的俄罗斯资产所产生的收益,以贷款形式向乌克兰提供援助”方面达成一致,正式决策可能在下月于意大利举行的七国集团领导人峰会期间作出。

乌克兰危机2022年全面升级后,西方国家冻结大约3000亿美元俄罗斯央行资产。过去数月来,西方国家一直讨论如何动用这批资产金援乌克兰。美国认定没收俄方资产并将其直接发给乌克兰“符合国际法”,法国、德国等欧洲国家则担忧此举的合法性及其所设先例的危险性。

七国集团准备讨论的方案是设立以俄方资产今后所产生收益为支撑的贷款,该方案如获批,有望最早在今年夏天向乌克兰提供约500亿美元的军事和经济援助。

据美国《纽约时报》报道,目前

约1900亿欧元(约合2068亿美元)俄央行资产被欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元(33亿美元)利息,以这些利息为基础发放贷款的额度可达500亿美元。

多名未具名官员向英国《金融时报》披露,美国希望在七国集团峰会联合声明中加入利用俄方资产收益的相关表述,这一主张已获加拿大和英国支持。法国、德国、意大利和日本先前反对没收俄方资产等“美方所提波及面更广的计划”,但受美国推动,最近对向乌放贷想法表达开放态度。

按《金融时报》报道说法,上述四国正“逐渐接受”这件事,但各方就具体细节尚未达成共识,包括贷款是由美国单独发放,还是经由七国集团设立的特别机制发放等。《金融时报》引述一名美国财政部官员说法报道,上述任何决策“基本上都是政治决策”,将

由七国集团领导人下月作出。七国集团财长和央行行长希望本周达成共识,以便向相关国家领导人提供建议。

关于此次拟动用俄资产收益的原因,按照外媒报道说法,七国集团的部分国家着眼于向乌克兰提供长期援助。其他原因包括乌克兰眼下战场吃紧,亟需金援。美国财长珍妮特·耶伦19日接受《纽约时报》专访时称,虽然存在多种选项,但她最看好放贷方案。

除放贷方案以外,欧洲联盟本月早些时候同意动用部分遭冻结俄资产的收益为乌克兰采购武器,为此欧洲清算银行将最早在7月发出首笔资金。

俄罗斯方面多次批评美西方酝酿的没收资产措施。俄外长谢尔盖·拉夫罗夫曾表示,西方没收俄资产的行为,无论以何种形式,均无异于偷窃。俄方将对等回应。

据新华社

国际刑事法院检察官 申请逮捕以色列和哈马斯领导人

国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日发表声明说,他正在向国际刑事法院申请对包括以色列总理内塔尼亚胡在内的两名以政府高官和三名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人的逮捕令。

声明说,卡里姆·汗“有合理理由相信”内塔尼亚胡和以色列国防部长加兰特对“至少自2023年10月8日起”在加沙地带发生的“战争罪和反人类罪”负有刑事责任。

声明指出,这些罪行是在以色列与巴勒斯坦之间发生冲突背景下犯下的,其中包括将饥饿作为战争手段以及虐待、蓄意攻击和杀害平民等,这些犯罪行为至今仍在持续。

声明还说,证据显示,以色列通过对加沙地带实施全面围困,其中包括关闭过境点、限制食品和药品等人道救援物资进入、断水断电、袭击和杀害平民以及人

道救援人员等多种手段,“故意且有计划地剥夺了加沙各地平民维持生存所必需的物品”。

根据声明,卡里姆·汗还申请对三名哈马斯领导人的逮捕令,分别是:哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔、哈马斯下属武装派别卡桑旅领导人穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里和哈马斯政治局领导人哈尼亚。这位检察官表示,他同样有理由相信这三名哈马斯领导人对“至少自2023年10月7日起”在以色列领土和加沙地带发生的“战争罪和反人类罪”负有刑事责任。

位于荷兰海牙的国际刑事法院根据2002年7月生效的《国际刑事法院罗马规约》设立,对该规约生效之后发生的灭绝种族罪、反人类罪、战争罪和侵略罪具有管辖权。国际刑事法院法官可根据检察官的申请签发逮捕令。

据新华社

江西贵溪持刀伤人案致2死10伤 嫌疑人系女性,已被控制

江西省贵溪市公安局发布警情通报,2024年5月20日12时许,江西省贵溪市文坊镇明德小学发生一起持水果刀伤人案件,犯罪嫌疑人潘某某(女,45岁,贵溪市人)已被公安机关控制。案

件造成6人受伤(其中2人经抢救无效死亡,4人无生命危险),另有6人在躲闪中轻微擦伤。

目前,伤员救治、案件侦办等工作正在进行中。

据央视新闻客户端

国内首款电动轻型运动飞机正式交付



RX1E—A电动固定翼飞机 图片来源:零重力飞机工业

5月18日,国内第一款拥有自主知识产权的新能源轻型运动飞机,在安徽合肥肥东白龙机场正式交付。此次交付的飞机为RX1E—A电动固定翼飞机,系零重力所投的锐恩飞机工业(浙江)有限公司生产销售,是中国民航局受理适航审定的第一款电动

轻型运动飞机,也是国内唯一取得型号合格证、生产许可证的双座电动轻型运动类飞机。

据介绍,该飞机具备低噪声、零排放、维护简便、安全性高和运行成本低等突出优势,技术性能在世界范围内处于领先水平。

据科技日报微信公众号

天天出彩

体彩超级大乐透(24057期)		
开奖结果: 09 25 30 33 34 + 03 09		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	13注	8286191元
追加	1注	6628952元
二等奖基本	64注	226747元
追加	30注	181397元

体彩排列3(24131期)		
中奖号码:5 7 1		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选3	834注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2893注	173元
体彩排列5(24131期)		
中奖号码:5 7 1 4 1		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	61注	100000元